

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ползикова Геннадия Николаевича
«Роль внутриартериальной полихимиотерапии в комплексном лечении
больных раком языка»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия

Злокачественные опухоли полости рта в Российской Федерации занимают ведущее место среди опухолей головы и шеи. Динамика заболеваемости населения постоянно растет. Абсолютное число больных (мужчин и женщин) в 2010 г. составило 5251, а в 2020 г. – 6089. Динамика показателей заболеваемости в данные сроки составила 5,18 и 6,18 при приросте в 28,58%. При этом, грубый показатель заболеваемости раком полости рта в РФ на 100 000 населения в 2010 г. составлял 5,18, а в 2020 – 6,18. Среднегодовой темп прироста данной патологии составил 2,47 при приросте в 28,58%. Грубый показатель смертности у больных раком губы, полости рта и глотки в 2010 г. составил 6,36, а в 2020 г. – 6,50 при среднегодовом темпе прироста за данный период 0,46 и приросте 4,77. Для рака органов полости рта характерны следующие особенности: быстрый темп роста, раннее метастазирование, низкая эффективность лечения, высокая смертность. Регионарные метастазы после комбинированного лечения развиваются у 40-75% больных, в отдаленное метастазирование – у 15%. Лечение распространенного рака языка и дна полости рта остается актуальной проблемой, при которой используется комплексный подход: операция, химиотерапия и облучение. Данная ситуация требует поиска новых эффективных подходов к ведению пациентов со злокачественными новообразованиями слизистой полости рта.

Решению этих проблем посвящена данная диссертационная работа на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Соискателем проведен информационно-патентный поиск, анализ современного состояния проблемы по данным научной литературы, сформулированы цель, задачи исследования, обоснована актуальность. Ползиковым Геннадием Николаевичем проведена регистрация пациентов в электронной базе, сформированы группы, выполнена оценка инструментальных, лабораторных, патогистологических, цитологических методов исследования. Диссидентом проведена статистическая обработка и анализ полученных результатов, сформулированы выводы и практические рекомендации. Соискателем детально изучены результаты комплексного лечения местнораспространённого рака языка зарубежных и отечественных авторов, а также выполнено их сравнение с собственными полученными результатами. Материалы диссертационного исследования подготовлены автором для публикаций и выступлений на конференциях, опубликованы в научных изданиях. Автором написаны все разделы диссертационной работы и автореферат. При написании диссертации не были использованы идеи и

научные разработки соавторов. В работах, написанных в соавторстве, реализованы идеи соискателя.

Структура и содержание автореферата и их оформление соответствуют требованиям ВАК.

В заключении хочется отметить, что диссертация Ползикова Геннадия Николаевича на тему: «Роль внутриартериальной полихимиотерапии в комплексном лечении больных раком языка», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия, является законченной научно-исследовательской работой. По актуальности, научной новизне, степени разработанности и практической значимости соответствует требованиям, установленным в «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 с изменениями и дополнениями, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Директор института кластерной онкологии им. проф. Л.Л. Левшина,
академик РАН, д.м.н., профессор

И.В. Решетов

Почтовый адрес: 119991, город Москва, ГСП-1, ул. Трубецкая, д.8, стр.2

Электронный адрес: 2487784@mail.ru

Телефон: 8 (499) 248-77-84

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных в информационно-коммуникационной сети «Интернет» в целях осуществления действий, необходимых для проведения защиты указанной диссертации в соответствии с нормами действующего законодательства Российской Федерации.

